

市实小共同体开展 校园冬季安全大检查

本报讯 为进一步做好学校冬季安全工作,有效防范和遏制各类安全事故发生,日前,市实小共同体市实小、解小、江科大附小等三校开展了校园冬季安全大检查活动。

共同体的3所学校以推磨互查的方式,根据学校冬季安全工作的特点,重点检查了消防安全、用电安全、食品安全、交通安全、校园周边环境等。检查做到了全方位、不留死角。现场指出了存在的安全隐患和问题,并要求限期整改到位。

通过互查,共同体学校之间既交流了安全工作的经验,又把各自学校安全方面存在的隐患和问题进行了相互提醒,为防范各类安全事故发生,着力推进平安校园建设奠定了基础。(陈长峰)

丹徒区教育局领导 调研“丹徒好课堂”

本报讯 19日,“丹徒好课堂”第一片区小学数学选拔活动在石马中心小学举行,参加听课的不仅有该校教师、评委、片区学校教师代表,还有丹徒区教育局党委书记、局长曾明泉。课堂上,曾明泉专心致志地听课,时而凝神思考,时而满意地点头,时而会意地一笑。课后,他与听课教师进行了真诚地交流。

为适应丹徒教育面临的新形势、新任务,区教育局提出“宜人教育”思想,就是要办丹徒人的教育,办适宜人的教育,办发展人的教育。本学期以来,曾明泉局长深入学校、深入课堂,开展调查研究,指导学校改革创新,积极探寻“宜人教育”的新举措、新方法、新渠道,找到适合每一个学生的发展之路,让每一个学生张扬个性、全面发展。(徐润福 李锐)

索普学校开展消防演练

本报讯 日前,索普实验学校组织全校师生开展了消防演练活动,以此来提高学校师生消防意识和自救能力,有效防范火灾,加强校园安全工作。

当日中午12点20分,随着一阵急促的应急警铃响彻校园,随后看到各班学生在老师的引导下用毛巾、手帕等捂住口鼻,弯腰一个接一个有序撤离教室,在楼梯各个拐角处,教师督促学生贴着墙根快速下楼,维持疏散秩序。整个演练用时2分钟左右,师生全部按照预定的疏散路线,安全地撤离到操场。

逃生演练结束后,学校还通过讲解消防知识讲座等环节加强学生在遇到险情时互助、自救和逃生的方法。通过此次消防演练活动,进一步增强了全校师生的安全意识,强化了学生的紧急逃生技能和自我保护、抗御火灾事故的能力,保证了学校的教学、安全工作健康有序地开展。(丁超 成海)

引智借力 形式多样 京口大力推进科技教育

本报讯 日前,爽朗的笑声、由衷的惊叹、绵延的掌声,不断从学校报告厅传向校园——来自江苏大学土木工程与力学学院的骆英院长,正在为京口中学师生作题为《力学在生活中的运用》的科普报告,这是京口区教育系统举办的以“生活中的科学”为主题的科普教育校园行系列活动之一,收到了良好的效果。

据了解,该区坚持“引智借力”,引领高位发展,主动联系省、市科技部门和高校科研单位,请专家带讲座走进校园,让科普大篷车走入校园,活跃校园科技教育氛围;同时,组建科普志愿者队伍,动员组织离退

休科技工作者、教育工作者和企事业单位中专业技术人员参与科学教育与培训;此外,有序推进省、市级科技特色学校建设,以创促建,以创促管,以创促变,目前全区已有超半数的学校创成省、市级科技教育先进单位。

在日常工作中,各校充分利用宣传橱窗、校园广播站、校园网等阵地,普及科学知识;以强化青少年科技教育网络体系建设为载体,着重抓好区少年宫、区科技教育活动中心的建设,并结合新农村建设,发展针对农村校外未成年人的特色教育;以“金钥匙”科技知识竞赛、科技创新大赛、科技模型竞赛、

机器人竞赛和少年电子技师竞赛、七巧板竞赛等活动为抓手,全面落实《全民科学素质行动计划纲要》,着力培养广大青少年的创新意识及动手动脑能力,增强广大青少年学科技用科技的热情,切实提升全区中小学生学习科学素养。

目前,京口教育部门筹建了瑞京农科园、果树研究所、扬子江生态园等3个市级以上适合广大青少年开展活动的科普教育基地,并在全区通过开展“科技小状元”“科技小状元培训优秀学校”等一系列评比活动,树立典型、以点带面,全面促进全区青少年科技素养的整体提高。(李祥忠 成海)

丹徒高级中学把 “镇江好课堂” 标准作为常态课要求

本报讯 日前,“镇江好课堂”丹徒区选拔赛有序进行,丹徒高级中学以好课堂选拔赛为契机,组织广大教师学习“镇江好课堂”教学设计评比标准,要求教师在日常教学过程中自觉按好课堂标准设计教学方案,运用教学资源,使“好课堂”的标准成为常态课的要求。在教学中,广大教师认真学习有关要求,自加压力,力求使每一堂课都成为精品课,以真正达到教学中“减负高效”的目标。

(孙建平)

四中机器人社团 捧回省特等奖

本报讯 由机器人社团组成的镇江四中代表队近日在江苏省“嬉戏谷”杯 Power Tech 仿生机器人创意大赛上,沉着冷静,精诚合作,获得创意项目特等奖、拔河项目一等奖、竞速项目二等奖,并受邀赴台湾参加2014海峡两岸 Power Tech 青少年科技创作竞赛。

镇江四中作为十二五期间首批“江苏省科学教育特色学校”,高度重视“春晖科技”特色建设,致力于以丰富多彩的科技活动为平台,培养“乐于动脑、喜于操作、热爱科学、热爱生活”的春晖学子。(徐江辉)

中山路小学重视学生 体质健康标准复测

本报讯 11月25日上午,中山路小学迎来了国家教育部对《国家学生体质健康标准》测试上报数据的复测工作。此次复测是由教育部随机抽取该校三年级的70名学生,对他们的身高、体重、肺活量、坐位体前屈等项目进行复测,然后将复测的数据与之前上传的数据进行对比,查看吻合度。为了顺利完成这项工作,学校专门给全体教师召开了动员会议。在接到测试班级和学生名单以前,学校体育老师对全体学生重新进行测试,将重新测试成绩与之前的成绩对照,然后给成绩不稳定的学生下发有针对性的练习反馈表,让学生在家里练习,并由家长监督完成。

(吴永平)



11月26日下午,镇江四中的学生走进苏宁广场建筑工地,感受现代化的建筑科技及镇江未来第一高楼初容。中建三局镇江苏宁广场项目负责人向同学们详细讲解了苏宁广场建设概况及基础建筑理论,并带领同学们现场参观了建筑工地。徐江辉 摄影报道

丹徒区消防安全月 宣传活动有声有色

本报讯 日前,丹徒区教育局在全区中小学、幼儿园广泛开展消防安全月宣传活动。

宣传月活动内容丰富,有“消防一课”活动,组织好消防知识讲座和主题班会,并通过具体案例、图片、宣传短片等形式,唤起学生的安全意识;有校园消防安全集中排查,全面消除各类火灾隐患;有“火灾隐患随手拍”活动,通过校信通等平台定期发送一条消防安全常识,积极举报火灾隐患。在“11.9”消防日前后,采取“请进来、走出去”等多种形式,组织中小学、幼儿园师生开展一次火灾逃生疏散演练活动,增强师生消防安全素质和自防自救能力,确保校园消防安全。(徐润福 李锐)

句容后白小学举办 “心聚感恩·共同成长”讲座

本报讯 日前,句容市后白中心小学特邀江苏农林职业技术学院乔小倩老师来到学校,为900余名学生举办了一场“心聚感恩·共同成长——让我们的班级像大家庭一样温暖”专题讲座。

讲座中,乔老师巧妙设计问题“你知道什么是和谐吗?”“和谐就是同学之间互相帮助”“和谐就是班集体亲如一家,团结友爱”……同学们踊跃回答,现场气氛十分热烈。

和谐的班集体是需要每个参与者维护的,因此制定合理的班级公约尤为必要,乔老师与大家分享了一些比较好的班级文明公约,勉励大家为自己的班集体的和谐文明贡献一份力量。(蒋令海 葛虹 许能豪)



日前,韦岗幼儿园开展了“走进大自然”系列活动。教师通过“萝卜出来了”“我为大树量肚子”“草地有什么”等活动,引导孩子们感受大自然的神奇与美好。艾珠 摄影报道

丹徒区幼儿园特色 文化环境创设评比揭晓

本报讯 为全面贯彻落实《3—6岁儿童学习与发展指南》精神,加强园本特色文化建设,提升全区幼儿园保教质量,为创建省学前教育改革发展示范区营造良好氛围,丹徒区教育局组织开展了全区幼儿园特色文化环境创设评比活动。经有关专家公平、公正评比,辛丰中心幼儿园、上会中心幼儿园、驸马山庄幼儿园获一等奖;高资中心幼儿园、三山中心幼儿园、世业中心幼儿园获二等奖;高桥中心幼儿园等6所幼儿园获三等奖。

(徐润福 李锐)



日前,桃花坞幼儿园开展了丰富多彩的家长半日开放活动。通过晨练、集体教学和亲子运动会等环节,爸爸妈妈们不仅亲身体会到孩子们在幼儿园丰富多彩的生活,对于老师的工作也有了更深刻的认识与理解。杨莉莉 周君媛 摄影报道

扬中“生本教学——高效课堂” 小学数学展评活动结束

本报讯 日前,由扬中市教研室组织的“生本教学——高效课堂”小学数学展评活动在扬中市实验小学举行并圆满结束。本次共17位教师选手参赛,他们是在各个学校层层选拔的基础上产生的。

决赛采用“同课异构”的形式,17位参赛老师分两个学段分别执教了五上的《解决问题的策略》、三上的《解决问题的策略》。各参赛选手以生本教育理念指导,从不同的角度,用不同的教学手段和教学风格进行教学竞技。不同的教材处理方法,课堂生成中教师机智的展示等都充分体现了青年教师的教学风采。本次评课活动是对各个学校的老师开放的,为全市数学教师提供了一个互相交流、学习与提高的平台和机会。(刘红美 李骏)